

Большевистский ФРОНТ

№ 93 (1301)

Воскресенье 3 августа 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Ротки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

АГИТАЦИЕЙ ЗАНИМАТЬСЯ ПОВСЕДНЕВНО

Наша партия, ее Центральный Комитет и лично товарищ Сталин уделяют огромное значение большевистской агитации, как мощному средству воспитания масс. Особенно сейчас, в дни Отечественной войны, необходимость развертывания всех форм агитационной работы огромна. Каждый интересуется ходом событий в стране, происходящих за день, как проходят военные операции на фронте борьбы с германским фашизмом, что делается в области и в своем районе.

Все формы агитации сейчас должны быть перестроены на военный лад. Агитировать нужно целеустремленно, наступательно, умело используя конкретные примеры местной жизни.

Правильно поступают агитаторы первичной партийной организации колхоза им. Сталина. Они ежедневно рассказывают колхозникам сообщение от Советского информбюро, на примерах героической борьбы красных воинов, мобилизуют колхозников на самоотверженный труд. Здесь имеется много мобилизующих лозунгов, регулярно выходит боевая стенгазета. Все это положительно влияет на успешное проведение работ. Колхозники хорошо справились с уборкой сена, выполнением государственных обязательств по мясу, сепу и другим видам; перевыполнили план силосования, по боевому подготовились к уборке богатого урожая.

Хорошо и настойчиво ведет агитационную работу беспартийная учительница Лопатицкой

неполной средней школы тов. Карпова. Она ежедневно проводит беседы, громко читает газеты, мобилизует людей на ударный труд. В итоге колхоз «Крестьянин» хорошо справляется со всеми работами, досрочно выполняют государственные обязательства. Члены данного колхоза первыми в районе начали выборочное жнитво ржи.

Но так обстоит дело далеко не везде. В Шавской и Лопатицкой первичных парторганизациях агитационной работой занимаются слабо, агитаторов не собирали более 3-х месяцев. Не случайно в данных колхозах имеется серьезное отставание с проведением сельскохозяйственных работ.

Затишье в агитационной работе нетерпимо, хуже того — вредно. Каждая первичная парторганизация и коммунист обязаны серьезно и повседневно заниматься агитационной работой, используя все формы массовой работы: беседы, читки газет, выпуск стенгазет, коллективное слушание радио, лозунги. Надо по боевому организовать работу агитколлективов, регулярно проводить с агитаторами инструктивные семинары. Причем добиться того, чтобы агитацией охватывать все население. Агитаторы ежедневно обязаны бывать в бригадах, звеньях и квартирах, заниматься индивидуальной агитацией. Агитировать надо наступательно, чтобы это закреплялось практическими делами, ударной работой на полях, укреплением трудовой дисциплины, досрочным выполнением государственных обязательств.

ПРИСТУПИЛИ К ВЫБОРОЧНОМУ ЖНИТВУ РЖИ

В колхозе «Крестьянин», Лопатицкой сельсовета, первыми в районе приступили к жнитву ржи выборочным способом. Сжато более 1 га.

2 августа начали выборочное жнитво ржи в колхозе «Красный луч», Семовского сельсовета. Работает одна жатка.

К УБОРКЕ УРОЖАЯ ГОТОВЫ

Наступают горячие дни уборки урожая. Колхозники сельхозартели «Ударник», Варварского сельсовета, горят желанием скорее приступить к этой ответственной работе. Они ежедневно смотрят за зрелостью своих посевов. Каждое звено смотрит за своим участком.

Хорошо работая кузнец Грошев А. В. полностью отремонтировал весь имеющийся уборочный инвентарь. Конные жатки в количестве 5 штук стоят в полной готовности. Имеющиеся 2 молотилки отремонтированы. Амбар, в который колхозники будут ссыпать свой урожай чистый и продезинфицирован. Мелкий инвентарь, а также и сбрау имеются в достаточном количестве.

Т. А. Нотов,
счетовод колхоза.

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

С исключительным политическим и производственным подгоном провели колхозники нашей сельхозартели сеноуборку.

Многие из них на сенокосении и сеноуборке показывали образцы социалистического отношения к труду, на много перевыполнили нормы выработки. К таким можно отнести семидесятилетних стариков Полушина П. Ф., Гармошкина П. М., колхозников Полушина А. И., Карпова М. И., Яханова П. Ф., Полушина Я. Ф. и других. Высокую производительность и качество работы на прополке овощей показали Уханова З. Ф. и Модина Н. П. Необходимо отметить хорошую организацию работы бригады овощеводческой бригады т. Крупной В. Ф. Добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей и агротехник колхоза Гармошкин П. И. Он внимательно следит за созреванием участков, дает своевременные указания звеньевым, бригадирам, следит за качеством работы.

На сегодняшний день колхоз полностью рассчитался с государством по поставкам мяса, мо-

лока. В счет выполнения поставок 1942 года сдано 85 килограмм мяса и 720 литров молока.

Одновременно с проведением сеноуборки и выполнением других видов сельскохозяйственных работ, мы деятельно готовились к уборке урожая озимых и зерновых яровых. Задолго до созревания урожая у нас была отремонтирована молотилка, двигатель к ней, а также подготовлен конный привод. Было отремонтировано 10 телег, необходимый мелкий уборочный инвентарь. Чтобы дать возможность всем женщинам выйти на работу в поле, нами открыты детские ясли.

Всего нам предстоит убрать в этом году 98 га озимых и яровых. Для успешного проведения этой работы мы составили подробный план уборки и план работы каждого звена в отдельности. С начала массового жнитва ежедневно на поле у нас будет выходить 60 женщин, 10 мужчин косцов, 20 визальщиц снопов, 4 человека подгребальщика, 10 мужчин и 10 лошадей у нас ежедневно будет

занято на свозке снопов на ток, где сразу же организуется обмолот. На обмолате молотилкой будет занято 20 колхозников. Сразу же из под молотилки две подводы будут отвозить хлеб государству.

На всех видах уборочных работ будет широко применен социалистический метод труда — социальное соревнование и ударничество. Для этого у нас уже заключены социалистические договоры между бригадами, звеньями. Первая проверка выполнения договоров будет сделана 10-го августа.

Для показа хода социального соревнования нами организована доска показателей производительности труда по звеньям, доска учета социального соревнования, стенгазета. Ежедневно в обеденный перерыв на месте работы будем проводить политинформации и военные занятия.

Мы уже приступили к жнитву ржи выборочным порядком. Сжато на площади более гектара ржи. Завтра мы выходим в поле на массовую уборку урожая.

А. П. Петров,
председатель колхоза
«Крестьянин».

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, личного представителя президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

30 июля тов. И. В. Сталин принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г-н Л. Штейнгардт.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

Приезд в Москву г-на Гопкинса

30 июля с. г. в Москву прибыл г-н Гопкинс — личный представитель президента США г-на Франклина Д. Рузвельта в сопровождении бригадного генерала г. Ман Нарней и лейтенанта г. Джон Алисон.

В Москве прибывших встречали: заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, генеральный секретарь НКВД тов. А. А. Соколов, заведующий отделом США НКВД тов. Г. Н. Зарубин, комендант города Москвы генерал-майор тов. В. А. Ревякин, начальник Отдела внешних сношений НКО полковник тов. В. Н. Евстигнеев, начальник Отдела внешних сноше-

ний НКВМФ капитан второго ранга тов. Е. А. Зайцев, состав посольства США в СССР во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Штейнгардт, чрезвычайный и полномочный посол Великобритании г. Стаффорд Криппс, члены Военной миссии Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г. Манфарлан и др.

В пограничном пункте Н. г-н Гопкинс был встречен и сопровождался до Москвы и. о. зав. Протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочновым и пом. начальника Отдела внешних сношений НКО подполковником тов. С. Г. Петрушкиным.

Соглашение между СССР и Польшей

30 июля с. г. в Лондоне было подписано Соглашение между правительством СССР и польским правительством. От имени СССР Соглашение подписал чрезвычайный и полномочный посол СССР

в Великобритании тов. Майский, а от имени польского правительства премьер-министр г. Сикорский.

Ниже приводится текст Соглашения.

Соглашение между правительством СССР и польским правительством

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемены в Польше утратившими силу. Польское правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обоими правительствами по подписании настоящего Соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным польским правительством с согласия Советского правительства. Польская армия, на территории СССР будет действовать в

оперативном отношении под руководством Верховного Командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим Соглашением.

5. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К Соглашению приложен протокол следующего содержания:

«Советское правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве ли военнопленных или на других достаточных основаниях со времени восстановления дипломатических сношений».

НАШ ПОДАРОК КРАСНОЙ АРМИИ

Члены нашего колхоза «Коммунар», Запрудновского сельсовета, всеми силами стремятся помочь нашей Красной Армии громить германских фашистов. На днях колхозники единодуш-

но решили сдать в фонд обороны страны 500 килограммов клеверного сена для коней Красной Армии, 8 килограммов шерсти и более 20 килограммов мяса.

И. Картунов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 1 августа наши войска вели бои с противником на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника и по его авиации на аэродромах. В Балтийском море нашей авиацией потоплены сторожевой корабль и танкер противника в 5 тысяч тонн водоизмещения, четырем кораблям противника нанесены серьезные повреждения.

В воздушных боях 31 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Соединение, которым командует тов. Ткаченко, наголову разбило фашистский полк. На поле боя осталось до 500 убитых немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные, шесть танков, две бронемашин, девять пушек, восемь пулеметов, восемь транспортных машин со снарядами, 18 автомобилей, 50 велосипедов и другие трофеи.

На орудийный расчет т. Смирнова попали пять немецких танков. Наводчик т. Киселев расстрелял в упор два танка. Три остальные вражеские машины повернули обратно.

Танковый батальон капитана Евдокимова уничтожил около села Я. группу фашистских танков, закопанных в землю и используемых германским командованием в качестве неподвижных огневых точек. После боя советские танкисты обнаружили, что крышки люков некоторых немецких танков были снаружи наглухо запорты. Когда эти танки были вскрыты, в них оказались совершенно обессиленные немецкие солдаты. Как выяснилось из показаний пленного немецкого солдата А. Шлотгауэр, рота, к которой он принадлежал, попала в окружение советских тяжелых танков. В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, остальные восемь успели скрыться в близлежащем лесу. На другой день уцелевшие фашистские машины возвратились на место боя, но ни одна из них не могла тронуться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, рассказывает пленный, солдатам было приказано закопать танки в землю. После этого люки танков были снаружи наглухо запорты офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков.

Против фашистских воздушных бандитов мужественно борется население не только наших городов, но и сел. Один гитлеровский бомбардировщик пытался прорваться в Москву. Заградительный огонь зенитчиков преградил ему путь к нашей столице. Тогда фашистский летчик сбросил бомбы на деревню Михалково, Куцевского района. Одна зажигательная бомба упала

Вечернее сообщение 1 августа

на чердак дома Татьяны Новиковой. Ни на секунду не растерявшись, колхозница быстро вышвырнула бомбу на землю. Колхозники Илья Герасимов и Алексей Алексахин также обезвредили бомбы, упавшие на их дома. Всего на деревню Михалково было сброшено 20 зажигательных бомб, но ни одна из них не вызвала пожара.

В захваченной нашими частями немецкой полевой почте обнаружена пачка писем германских военнослужащих, задержанных фашистской цензурой при восьмой пехотной дивизии германской армии. Эти письма отражают настроения многих немецких солдат.

Ефрейтор Конрад Думлер пишет своему старшему брату: «...четыре года я в армии, два года на войне, но мне начинает казаться, что настоящая война началась только сейчас. Все, что было до сих пор, это — учебные маневры, не больше. Русские — отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роте уже почти не осталось никого из старых товарищей. Кругом новички, но и они не задерживаются. Каждый день составляются длинные списки убитых и раненых. Командование ублаживает нас, как маленьких детей, уверяя, что мы близки к победе. Эта самонадеянность опровергнута, ибо собственными глазами солдаты видят, что делается». На письме К. Думлер цензор написал: «Странно. Думлер участвовал во многих кампаниях, всегда был на хорошем счету. По рекомендации командира роты, исполнительный и храбрый солдат. Все же установить особый надзор, завести карточку».

Пессимизмом проникнуто письмо солдата Карла Крафта к своим престарелым родителям. Крафт признается отцу: «...Раньше я старался ни о чем не думать и слепо исполнял все приказы. Я превратился в автомат, с которым можно сделать все, что угодно. Но больше нет сил продолжать все эти опустошения. Месяц на Восточном фронте для меня не прошел даром. Я убедился, что война против Р. плоха для нас кончится. Мы наполовину ее уже проиграли». На правом углу письма имеется краткая резолюция цензора: «Передать в суд. Улик вполне достаточно». В немецком концентрационном лагере в Освенциме (Польша), где томятся тысячи польских патриотов, произошли серьезные волнения. Не выдержав систематических избиений и голода, группа заключенных, отправленных на дорожные работы, забросала коновой камнями и разбежалась. Озверевшие фашисты учинили кровавую

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 1 на 2 августа

В ночь с 1 на 2 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву.

Огонь зенитных батарей и ночные истребители рассеяли вражеские самолеты и не допустили их в Москву. К городу прорвались

расправу над остальными заключенными: все поляки были избиты палками. Десять заключенных не перенесли палочных ударов и умерли. В одном из концлагерей, расположенном в районе Плонска, только за последние две недели умерли от цинги и пыток 240 заключенных.

В полевой госпиталь энской части Красной Армии, действующей на Юго-западном направлении, доставлена тринадцатилетняя дочь колхозника Зина Г. Девочка была зверски изнасилована немецким офицером. Как показало медицинское освидетельствование, фашистский насильник заразил девочку сифилисом.

С первых дней войны тысячи молодых патриотов ушли на фронт медицинскими сестрами. Мужественно и самоотверженно ведут себя молодые героини на передовых позициях. Банкаброшница Ленинградского комбината им. Анисимова тов. М. Куликова была ранена на поле боя осколком снаряда. В это время она оказывала помощь раненому танкисту. Несмотря на ранение, она доползла до леса и позвала двух бойцов, которые помогли ей вынести с поля боя раненого командира. Когда жизнь командира была вне опасности, тов. Куликова попросила оказать ей врачебную помощь. В районе станции В. энский полк пошел в наступление. Дружинницы К. Кудрявцева и Е. Тихомирова шли вместе с бойцами. От важные девушки под огнем противника оказывали помощь раненым. Когда они ползком перетаскивали к укрытию серьезно раненого бойца, осколком снаряда ранило руку т. Кудрявцевой. Быстро перевязав рану, дружинница снова пошла вперед. Дружинницы А. Серова и К. Тимофеева пробрались ночью через линию фронта и вынесли из тыла врага двух тяжело раненых бойцов, надежно укрытых девушками перед отходом красноармейской части на новые позиции.

Десятки тысяч девушек без отрыва от производства овладевают медицинскими знаниями, чтобы пойти в полевые госпитали и в больницы. Все учительницы коллектива 175 й школы Москвы, во главе с директором школы депутатом Верховного Совета СССР тов. Леоновой, учатся на курсах медицинских сестер. В Рязани более четырехсот девушек без отрыва от производства готовят себя к работе в госпиталях и больницах. В городах и рабочих поселках Сталинской области готовится 1.400 красных сестер, создано 2.500 санитарных дружин, в которых занимаются десятки тысяч девушек дружинниц.

три — четыре самолета противника. Сброшенные самолетами зажигательные бомбы были своевременно обезврежены. Несколько зданий были быстро ликвидированы.

Сбито два немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ОБОРОНЫ СТРАНЫ?

На усиление могущества

Сделать что-нибудь для усиления могущества своей родины, помочь чем-нибудь своему государству, родной Красной Армии — таково стремление каждого советского гражданина. Особенную силу это стремление советского народа приобрело сейчас, в дни великой отечественной войны.

Это стремление наш народ проявляет везде — ударной работой на фабрике, заводе, в колхозе, выполнением своего долга перед государством. А в последние дни это стремление советского народа проявилось в могучем движении за создание фонда обороны страны.

В фонд обороны страны советские патриоты сдают то что может. Одни вносят деньги, другие — продукты, третьи — личные вещи и т. д. Так, колхозники сельхозартеля им. Чадаева, Зап-

рудновского сельсовета, решили сдать в фонд обороны страны 300 килограмм пшеницы и 100 килограмм мяса. Кроме того стремясь быстрее выполнить свои обязательства перед государством они сдали 3,5 тонны хлеба из урожая прошлого года в счет хлебопоставок этого года.

Колхозники сельхозартеля «Новый быт» того же сельсовета активно вносят деньги по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Со всей суммы подписки в 11.000 рублей они уже внесли 9.260 рублей. А молодые колхозники-комсомольцы Исайкин В. С. и Свешников П. П. полностью оплатили свою подписку, внесли по 200 рублей каждый.

В. Малышева.

Я внесла 100 рублей

Весь советский народ встал на отечественную войну. Наши красные воины героически и самоотверженно бьют фашистских стервятников на фронте, а мы своей ударной и честной работой помогаем им, крепим тыл.

Я мать десяти детей. Трое из них Александр, Евгений и Василий служат в рядах славной Красной Армии, охраняют рубежи прекрасной Родины. Государство о нас проявляет огромную заботу — получаю пособие по многодетности. Дети мои всем обеспечены.

Я с большим желанием внесла 100 рублей в фонд укрепления

обороны страны. Знаю, что мои трудовые копейки пойдут на вооружение Красной Армии. Пусть будет сделан лишний снаряд, который с силой обрушится на коварного врага и уничтожит его.

Мой призыв к многодетным женщинам района — следуйте моему примеру, вносите свои средства в фонд обороны страны. Поможем Красной Армии и Красному Флоту быстрее раздавить фашистскую гадину.

Л. И. Ильичева,
член колхоза «25-е Октября»,
Варварского сельсовета.

На призыв вождя

На призыв вождя народов товарища Сталина об укреплении обороны нашей Родины, я вношу в фонд обороны страны облигации государственного займа на сумму 700 руб., а также передаю в фонд обороны страны облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 600 руб., уплату за ко-

торые закончу в ноябре 1941 года.

Призываю всех сотрудников суда, прокуратуры, а также рабочих и служащих района последовать моему примеру. Наши сбережения пойдут на изготовление нового вооружения, необходимого для скорейшего разгрома фашистских варваров, вероломно напавших на нашу страну.

Е. Хватнова.

СОБИРАЮТ МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ЛОМ

Комсомольцы Запрудновского сельсовета дружно взялись за сбор лома черных и цветных металлов.

Комсомольской организацией колхоза «Коммунар» до 31 июля было собрано 3200 килограммов металлического лома, а за один день 31 июля было собрано 1500 килограммов.

За несколько дней июля ком-

сомольцы колхоза имени Чадаева собрали 3500 килограммов лома цветных и черных металлов. 31 июля они еще собрали 1500 килограммов.

Комсомольцы колхоза «Штурм» собрали металлолома 500 килограммов.

Сбор металлического лома комсомольцами всех колхозов сельсовета продолжается.

В. М.

В исполкоме областного Совета

Исполком областного Совета депутатов трудящихся решил:

В связи с пожароопасным периодом запретить производство охоты по всей области впредь до особого распоряжения.

Обязать председателей исполкомов райсоветов и управление лесоохраны организовать дежурные посты в лесных кварталах, на которых возложить контроль за соблюдением всех противопожарных мероприятий лесозаготовителями и лицами, собирающими

ягоды, грибы и т. п., запретив разжигание огня в лесных массивах.

Обязать председателей исполкомов райсоветов, охотинспекцию, органы милиции и лесоохраны широко оповестить население области о настоящем решении и проследить за его выполнением, привлечь виновных в нарушении к ответственности.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.